8  класс. Повторение.  Мини-тест  №  4
1  вариант (выбери один верный ответ)
1.  В  каком  случае  нарушена  норма  сочетаемости  слов?

1)  одеть  больного                            2)  молодой  юноша

3)  свойственный  ему                       4)  довериться  ей

2. В  каком  словосочетании  связь  слов – примыкание?

1)  отправляющийся  в  путь            2)  сделал  впохыхах

3)  понадеявшись  на  удачу             4)  презентация  книги

3.  Какие  словосочетания  не  являются  синонимичными?

1)  берег   моря  -  морской  берег

2)  описывал  подробно  -  описывал  с  подробностями

3)  интересно  рассказывал  -  интересный  рассказ

4)  лестница  из  мрамора  -  мраморная  лестница

4.  Укажите  предложение  с  обратным  порядком  слов.

1)  Ветер  целыми  днями  рвал  и  трепал  деревья.

2) Иногда  к  вечеру  между  хмурыми  низкими  тучами  пробивался  на  западе  золотистый  свет  низкого  солнца.

3)  Воздух  делался  чист  и  ясен.

4) Солнечный  свет  ослепительно  сверкал  между  листвой,  между  деревьями.

5.  В  каком  предложении  грамматическая  основа  выделена  неверно?

1)  Я  шёл  по  сырой  извилистой  улице  среди  пустых  домов.
2)  Письмо  написано  аккуратным  почерком.

3)  Огни  на  озере  побледнели  и  скоро  погасли.

4) Город  с  запада  огромным чёрным  плащом  накрывала  грозовая  туча.

6.  В  каком  предложении  сказуемое  выражено  формой повелительного наклонения?

1)  С  испуганным  криком  из  кустов  поднялись  птицы.

2)  Пускай  меня  за  тысячу  земель  уносит  жизнь.

3)  Я  уехал  бы  на  лето  к  друзьям.

4)  Под  навесом  стояло  пять  человек.

8  класс. Повторение.  Мини-тест  №  4  
2  вариант  (выбери один верный ответ)
1.  В  каком  случае  нарушена  норма  сочетаемости  слов?

1)  надеть  пальто                        2) презрение  к  нему

3)  рецензия  на  книгу                4) очень  прекрасно

2. В  каком  словосочетании  связь  слов  -  согласование?

1)  яйцо  всмятку                         2)  цвет  изумруда
3)  синий  от  холода                   4)  под  раскрывшимся  парашютом

3.  Какие  словосочетания  не  являются  синонимичными?

1)  варенье  из  вишни  -  вишнёвое  варенье

2) массив  леса  -  лесной  массив

3)  читать  выразительно  -  выразительное  чтение

4)  лучи  солнца  -  солнечные  лучи

4.  Укажите  предложение  с  прямым порядком  слов.

1)  Холодно  и  ярко  сияло  на  севере  над  свинцовыми  тучами  голубое  небо.

2)  Из-за  туч  медленно  выплывали  хребты  снеговых  гор  -  облаков.

3)  С  конца  сентября  наши  сады  пустели.

4)  Шумит  ветер  мокрой  листвой  деревьев.

5.  В  каком  предложении  грамматическая  основа  выделена  неверно?

1)  Она   нагнулась  и  долго  слушала  шелестящее  шуршание.
2)  Лицо  безжалостно  жгло  раскалённое  солнце.

3)  Утренний  воздух  уже  холоден  и  свеж  по-зимнему.

4)  Вдруг  прилетела  большая  серая  птица  и  села  на  самый  край  окна.

6. В  каком  предложении  сказуемое  выражено  формой  условного наклонения?

1)  Наклонилось  к  речке  дерево.

2)  Я  с  удовольствием  посмотрел  бы  этот  фильм.

3)  Лениво  и  тяжело  плывут  облака
4)  Открой  мне  всю  правду.
